

# KEMENESALJA

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

**Előfizetési ár:**  
Égészre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.  
Helyi posták és reklamációk a kiadóhivataltba küldendők

**Megjelenik minden vasárnap.**

Felolvas szerkesztő:  
**TÓTH DEZSŐ** TÁRA

Kéziratok, levelek a lap szerkesztőségébe.  
Szombathely, Kossuth Lajos-utca 9. küldendő.  
**Hirdetéseink árjauzások szerint.**  
Nyitlár peritisoronkint 50 fillér.

A „Kemenesalja” társadalmi és közgazdasági hetilap tisztelettel alutrottak kivánságára indult meg. A lap távol a pártpolitiktól kizárólag Kis-Czell és Jánosháza nagyközségek és ezek környéke, vagyis egész Kemenesalja érdekelt fogja képviselni és töle telhetőleg előmündítani.

Ajánljuk a lapot Kemenesalja igen tisztelt községének szives pártfogásába.

Kis Czell, 1902. évi január 2-án.

Dr. Maróthy László,  
Dr. Pleinits Ferencs  
Dr. Porkoláb Mihály,  
Zathurecsky Géza.

## Megyéspüspökünk installációja.

Dr. István Vilmos szombathelyi megyéspüspök installációja f. hó 16-án ment végbe. A fény és bensőségteljes szeretet, az egyházi pompa és a polgári egyszerűség olvadt össze e napon s az igaz öröm zajától visszahangszt város és egyházmegye, mikor fellépett elődjeinek sakkere a férfi, akit „világiak és papok” egyformán óhajtottak látni a főpásztori hivatalban. A püspök szíves fogadott egymásután, s mindenkihez volt egy-egy szeretetteljes, nyílt szava s fokozta a lelkesedést személyi iránt, hogy magas állásában épp oly szívvel melegséggel szorította meg a régi szerény jóbarátok kezét, mint akkor, mikor nem emelkedett föléjük olyan szédítő magasságra.

A megyéspüspök jószágos vonásai szeretettől, nyílt emlékeztetéstől ragyogtak. Nem feledett el senkit és semmit, hanem gyönyörűséggel telve beszélt a lezajlott multról, melynek koronáját és egyenes folytatását képei mostan kezdődő főpásztori kormány-

Mélyen vésődött szívünkbe az első benyomás, amit főpásztorunk ünnepi beiktatásán szerestünk, s ez a benyomás alkalmas arra, hogy írta való törhetlen ragaszkodásunkat még emelje és fokozza.

### A beiktatás.

A papság élén dr. Stegmüller Károly pápai prelátus a keresztel kezében fogadta a templom ajtajánál az érkező püspököt. Ki előtt vonult teljes díszben és hierarchiai sorrendben az egyházmegye egész papsága, s közvetlen előtte a valóságos és címzetes kanonokok, azok után a két szerzetes apát: Vajda Odón zirczi és Wagner Lőrincz dömölki apátok, vállalkon a nehéz selyemből való fekete muozetummal.

Utána mentek, teljes egyházi díszben és fejükön infulával: Raitkovics Vendel apátkanonok és Horváth István prépost plébános. Jelen voltak a templomban dr. Kuncs Adolf apát-prépost osornai és dr. Takács Menyhért apát-prépost jászóvári premontrai prelátusok és gróf Batthyány Vilmos nyitrai kanonok.

### A szertartás.

A megyés püspök a székesegyházba lépven megzendült a növendékpapság ajakán az Ecco sacerdos magnus, s azután a püspököt a papság a szentélybe kísérte.

Azután dr. Stegmüller Károly káptalani helynök felolvasta ő felségének kinevező okiratát és a szentatyának a püspököt megörbösítő bulláját, mit a püspök a szentély korlátja előtt állva hallgatott végig. Végre a káptalani helynök azt a kérdést intézte hozzá: „Akarsz e püspök lenni?” mire a püspök igennel válaszolt. Közben még felolvasták a pápa bulláját a káptalanhoz, a káptalanét a papsághoz, végre az utóbbinak a hívekhez intézett levelét.

Ezek után a püspök a baldachin alatt foglalt helyet s a papság hódolatát fogadta, amit dr. Stegmüller Károly prelátus ékes és terjedelmes beszédben tolmácsolott.

A püspök azután magasan szárnyaló főpásztori beszédet intézett a papsághoz.

Most az összes papság odajárult az apostoli trónján ülő püspök elé, a tédret hajtván előtte, megcsókolta a főpásztori gyűrűjét a köteles engedelmesség szimbolusaként. A püspök pedig összes papjait megcsókolta.

E szertartás után miseruhát öltött a püspök és „erősek, szegény hányon énekelte a misé, minek végétével a papság az előbbi sorrend szerint a templom külsőbeig kísérte a főpászort.

### Küldöttségek fogadtatása.

A püspök fényes fogadtán a püspöki palotába hajtatott, ahova vonultak a küldöttségek összes tagjai, kik a következő sorrendben tiszteltetek:

### Egyházmegyei papság.

Dr. Stegmüller Károly prelátus vezetése alatt csaknem az egész egyházmegyei papság odajárult püspöke elé. Vajda Odón zirczi és Wagner Lőrincz dömölki apátok, Lóskay Bekény, a hírneves tudós és gr. Batthyány Vilmos nyitrai kanonok az egyházmegyei papsággal tiszteltetek.

A papság hódolatát és örömét dr. Stegmüller Károly prelátus fenkölt beszédben tolmácsolta, mire a püspök szeretetteljesen válaszolt.

### A premontrai székhez tisztelgés.

A premontrai kanonokrend tagjai, a rend két prelátusának dr. Kuncs Adolf osornai és Takács Menyhért jászóvári apátprépostoknak vezetése alatt tiszteltetek. Részt vettek a tisztelgésben: dr. Edlmann Sebő házfőnök és igazgató, dr. Dallos József h igazgató, Módy Krizsó, Horváth Gellért, Hajós János, Györffy Endre, Kárpáti Kolumen, Stronssky Agoston, Schreiner Ferenoz, Csigahtásy Ernő, dr. Nacál Béla és Steiner Miklós premontrai kanonokok. A rend üdvözlét dr. Kuncs Adolf prelátus ékeesszólan tolmácsolta, mire a püspök rendkívüli szívvellyességgel és melegséggel válaszolt hangsúlyozván, hogy a rend tagjaihoz legnagyobb részt a személyes barátság kötelékei fűzik.

### Vasvármegyei tisztelgés.

Reisszy Ede főispán vezetése alatt tiszteltet Vasvármegyei törvényhatóságának küldöttsége, melynek tagjai voltak: dr. Bezerédj István alispán, Halász Ferenoz kr. tanfelügyelő, Simenszky Kálmán kr. erdőfelügyelő,

dr. Luky Kristóf kir. törvényeséki elnök Szalay Agoston kir. törvényeséki bíró Bárdossy László kir. ügyész, Gaár Frigyes kir. közigyész, Pottgyondy Gusztáv M. A. V. ügyvezető, Szabó László, Szegedy Béla és kir. kamarás, Bezerédj Dénes, Baboss Kálmán tábornok, Chernel Anta, Desits Gyula, Gathárd Sándor, Horváth Lajos, Egeredru Miklós, dr. Mesihradsky Kálmán, gr. Erdődy Sándor, gróf Széchenyi Jenő, dr. Ernőst József, Szegedy-Ensch Károly báró, Kaffka Béla lapserkesztő.

**Reisszy Ede főispán: Méltóságos és Főtisztelendő Megyéspüspök Ur!** Vasvármegye közönsége mult deczember hóban hazafias örömmel vette tudomásul azt a tényt, hogy ő felsége az apostoli királyi Méltóságodat a szombathelyi püspöki székre emelte. (Zajos eljenzés.)

Vasvármegye közönsége, áthatva az igaz örömtől, nemcsak jegyzőkönyvében adott kifejezést ezen érzelmeinek, hanem üdvözölő átiratot is intézett Méltóságodhoz, minek átnyújtásával ezt a küldöttséget biza meg. (dr. Bezerédj István alispán átnyújtja a következő üdvözölő iratot.)

### Méltóságos Megyéspüspök Ur!

A törvényhatósági bizottság élénk és őrszemes érteült koronás királyunk őfelségének azon kegyelmes elhatározásáról, mely szerint Méltóságodat, vármegyénk jeles fiát, a szombathelyi egyházmegye püspöki székebe emelni méltóztatott.

Igaz tisztelettel üdvözli ezen vármegye közönsége Méltóságodat magas állásában és benső örömmel látja a kegyelmes királyi ténnyben Méltóságodnak az egyház és haza szolgálatában szerzett jeles érdemeinek legfelsőbb elismerését és méltánylását.

Meg van győződve ezen vármegye törvényhatósága, hogy Méltóságod miként a múltban meg nem szűnt fáradozhatlan buzgósággal munkálkodni hazája és egyháza érdekében, ugy a jövőben is, egyházfejdelmi díszes állásában mindenkor hathatós támasza fog lenni minden hazafias törekvésnek, minden szép és nemes közözelnek.

Ezen törvényhatósági bizottság büszkéen valja magának Méltóságodat a midőn a Mindenhatonak legdúsabb áldását kéri Méltóságod fényes pályájára, egyttal azon kérelmet is intézi Méltóságodhoz, hogy mint ezen törvényhatósági bizottság jeles tagja, a vármegye közügyeiben továbbra is tevékenyen résztvenni sziveskedjék.

Mikor ezen okiratot kézbesitjük: akkor engedje meg Méltóságod, hogy a vármegye és a magunk részéről is üdvözöljük székfoglalója alkalmából s kifejezzük a szeretetnek, őszinte ragaszkodásnak és tisztelgetnek azon érzelmeit, melyek minket eltöltötenek.

Tudjuk, hogy Méltóságod hű fia egyházának, s mint főpásztor lelkének egész melegt és nemességét szentelt magas hivatása betöltésének.

Tudjuk azt is, hogy hű fia a hazának, s tudjuk, hogy magas méltóságában minden elhatározásának és ténylegének alapmotívuma lesz a hazaszeretet. (Zajos éljenzés.)

Azért mikor Méltóságodat ezen ünnepes alkalmából a legmelegebben üdvözljük, szilárdul megvagyunk győződve, hogy ragyogó érényei; példás élete szövénekként fognak világítani egyházmegyéjének erkölcsi életében, s apostoli működése a vallásos hitet megszilárdítani és megerősíteni fogja.

Leghatározottabban meg vagyunk győződve, hogy az egyházi- és világi ifjúság nevelését hazafias irányban fogja vezérelni s Méltóságod lángoló hazaszeretete a felekezetek között való egyetértést, a társadalmi békének ezen elsőrendű feltételét egész erővel fogja előmozdítani, jó szíve és áldott lelke pedig igen sok nyomort fog enyhíteni és számtalan könyvet fog letörölni. (Zajos éljenzés.)

Méltóságod a szeretet vallásának főpapja s azért érzelmi körében maradjunk, mikor szeretettel közeledünk a tisztelet és nagybecsülés érzelmével. (Zajos helyeslés.)

Méltóságod e vármegyénk régi tagja s különös szerencsénknek tartjuk, hogy felkérjük arra, miszerint vármegyénk közéletében és közdolgaiban jövőre is résztvenni méltóztassék s egyúttal Vasvármegye közönségét Méltóságod jóindulatába ajánljuk.

Méltóságod ma a Mindenható áldását kérte le, smi szívből kívánjuk, hogy azon áldás, amit ma hiveinek kiosztott: százaszorosán térüljön vissza méltóságod személyére és főpásztori kormányzására! (Zajos éljenzés.)

**Dr. István Vilmos püspök:** Méltóságos főispán ur! Tisztelt uraim! Ma felajánlott szent misében kértem a Mindenhatót arra is, hogy engedje meg, hogy főpásztori kormányzásom alatt a világi rendet ápoló és fentartó hatóságokkal állandóan a legjobb és legbelső viszonyban és egyetértésben maradhassak.

Lépten nyomom, lelkeszi hivatásunk gyakorlása közben reá vagyunk mi utalva a politikai hatóságok támaszára és támogatására, s viszont mi is, mikor lelki dolgokban vezetjük a népet: a külső lényesen helyett az önkéntes engedelmesség; a külső tisztelet helyett a belső megbecsülés érzelmeit ébresztjük föl.

Bizonyos, hogy a békés és egyetértő munkálkodás az, aminnek nyomán áldás fakad. Ennek az iránynak voltam híve és követője mindig s annak is köszönöm e főpásztori székre történt meghívásomat.

Önagyméltósága a miniszterelnök urat mondta nekem kineveztetésemet megelőzőleg: „Annyira szeretik a megyéket, hogy ha világiakat, ha papokat kérdezek, mindenki azt óhajtja, hogy Méltóságod legyen a püspök, épp ezért bizonyosan remélem, hogy kormányzása alatt viragozni fog a társadalmi béke. (Zajos éljenzés.)

Erre fogok én tőrekedni, mint főpásztor és hazafi, s midőn önöknek a öndulatért és figyelemért köszönetet mondok, kijelentem, hogy buzgón tőrekedni fogok, miszerint a hatóságok, a vármegye közönsége és a gondjaimra bízott papság között jó viszony és egyetértés álljon fenn és virágozzék. (Zajos éljenzés.)

#### Zala vármegyei tisztelgés.

Zala vármegye küldöttségét gróf Jankovich László főispán vezette s tagjai voltak: Csertyán Károly alispán, Seily Dezső, Köniomayer Janos, Deák Mihály, dr. Russicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő, Thassy Kristóf főügyész, Thassy Lajos zalaegerszegi főszolgabíró, Farkas Gábor, Hangay Géza, Issó Ferencz.

#### Szombathely város tisztelgés.

A város küldöttségét Ehen Gyula polgármester, országgyűlési képviselő vezette s annak tagjai voltak: Brenner Tóbiás városi tanácsos, Kisfaludy József rendőrkapitány, Erdős Ferencz kir. tanácsos, Knebel Ferencz, Geiszt Lajos, dr. Rhorer Ödön, Brenner János, dr. Stamborsky Lajos, Szabó László, Guár Frigyes, Egerváry Miklós és Kaffehr Béla városi képviselők.

A üdvözlő beszédet Ehen polgármester mondta, mire a püspök megkötötte válaszáat, biztosítva további jóindulatáról a várost.

Majd a katonaság, Zalaegerszeg és Kőszeg város küldöttsége tisztelgett.

#### A díszudvar.

A püspöki palota dísztermében 130 terítékű fényes díszbédét adott a püspök, melyen jelenvoltak a küldöttségek fentebb elősorolt tagjain kívül a székeskáptalan tagjai, a kerületi esperesek, digonitáriusok és udvari papok.

Az asztalban a püspök foglalt helyet. Az asztalban sorakoztak egymásután: dr. Kunca Adolf csornai prépost és Vajda Ödön zirczi apát, Seily Ignác belvárosi államtitkár, Reissig Ede főispán, Takács Menyhért jászóvári preláta, gróf Jankovich László főispán, Wagner Lőrincz apát, dr. Stegmüller Károly pápai preláta, gróf Erdődy Sándor, gróf Batthyány Vilmos kanonok.

A felköszöntők sorát a püspök nyitotta meg, remek felköszöntőt mondva az apostoli királyra és a szentatyára, kívánva, hogy az Isten őket még csodálatos módon is igen sokáig éltesse.

Dr. Stegmüller Károly preláta Reissig Ede főispánt, Reissig Ede főispán a hazafias püspöki köszöntötte föl. Dr. Kunca Adolf csornai apát-prépost: A mai fényességnek a forrása ott bugygyant föl először, ahol az én rendem nemzeti napját meg teljesíti. Ama fényes órvény a szerény gymnasium falai közül indult ki s e fényes püspöki palotáig emelkedett, a keresetlen alázat, türelem és szeretet gyakorlása közben.

Ez az oka, hogy a mai fényes ünnep lelkes hangjai közt fölelelem szavamait, azt kívánva Méltóságodnak, hogy a gondviselő Eg egyháznak díszére, edes hazánk javára és a mi örömünkre igen soká boldogul éltesse! (Zajos éljenzés.)

Dr. Stegmüller Károly Seily Ignác államtitkár, Seily Ignác államtitkár a székeskáptalan és dr. Stegmüller Károly preláta köszöntetik föl.

Horváth István prépost-plébános: Zala vármegye és Zalaegerszeg város küldöttségét;

Reissig Ede főispán: A három rendtől: dr. Kunca Adolf csornai, dr. Takács Menyhért jászóvári apát-prépostokat és Vajda Ödön zirczi apátot köszönti föl.

Dr. István Vilmos püspök a katonaságot, dr. Kunca Adolf preláta janitványait s azoknak sorában Erdődy Sándor grótot, azután tanulatársait s azoknak élen dr. Laky Kristóf kuriai bíró köszönti föl.

Ezzel a díszbéd véget ért.

#### Üdvözlés.

A püspököt székfoglalója alkalmából a miniszterelnök levelben, Szechenyi Miklós gróf győri püspök és számos főpap, ugy a kultuszminiszter is távirati úton üdvözlöttek.

#### A gazdasági egyesület ülése.

A vármegyei gazdasági egyesületnek igazgató választmánya Ernuszt Kelemen elnökte mellett folyó hó 18-án ülést tartott. Jelenvoltak: dr. Bezerédj István alispán, Bezerédj Dénes, Békátsy István, Borsit Béla, Chernel Antal, Csiffari József, dr. Ernuszt József, Győry Lajos, Horváth Lajos, Háczyk Sándor, Inkey Béla, gróf Korniss Emil, Kiss Gyula, Mező Gyula, Perényi Antal, Rösztler Károly igazgató titkár, Reissig Alajos, Soós János, báró Szegedy Ensch Károly, Tutenhaller Lajos.

Ernuszt Kelemen elnök szívélyesen üdvözlöve a megjelenteket, megnyitja az ülést, melynek első pontja gyanánt a költségvetés kerül tárgyalásra.

#### A költségvetésirányzat.

A költségvetésirányzat szerint a bevétel 20.700, a kiadás pedig 21.900 koronában állapított meg: a hiány ekként 1200 korona, mely összeg kiegészítésére vonatkozólag elnök megnyugtató kijelentéseket tett.

Az előirányzat tárgyalása során felszólalt Reissig Alajos, hogy a létesítési alapra az egyesület korábbi határainhoz híven vegyen fel 1000 koronát s jövőben kifejezetten létesítési célokra fordítsa.

#### A tagosítás.

Mosonvármegye mozgalmat indított a tagosítási törvény módosítása érdekében s az országgyűléshez intézendő feliratának pártolása céljából megrereste a gazdasági egyesületet.

Igazgató titkár bejelenté, hogy az érdemben kibocsátott 25 kérdőívből, kitöltöttem ötöt küldtek csak vissza.

A beérkezett kérdőívek közül az igazgatóválasztmány kimerítlen foglalkozott a Tutenhaller Lajos és Szabó Ernő által beküldött válaszokkal s azok tárgyalása során felkérte a jelenlevő Tutenhaller Lajost, kinek az igazgatóválasztmány elismerő köszönetet mondott, — hogy az igazgatótitkárral együttesen a többi kérdőívekben foglalt feleletek egybevetése után és az ülésben kifejezésre jutott megjegyzések figyelembe vételével az egyes kérdésekre a választ megfogalmazni sziveskedjenek.

#### A keszthelyi kongresszus.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület meghívásának eleget ténni óhajtván, elhatározza az igazgatóválasztmány, főispán ur önméltóságát átíratilag megkeresi, hogy nyilatkoznai sziveskedjék az iránt, hajlandó volna-e a kivándorlás ügyében megtartandó szaktanácskozáson résztvenni, amely esetben felkéri, hogy az egyesület igazgatótitkárával együttesen a Keszthelyen megtartandó kongresszuson a vasvármegyei gazdasági egyesület képviselőletét elvállalja.

#### Szöveggyűlés.

A választmány ezután több tüzöltő egyesületnek segély iránt benyújtott kérvényét tárgyalta.

Tekintettel a rendelkezésre álló összegre és tekintetbe véve azt is, hogy a folyamódó tüzöltő-egyesületnek területén a gazdasági egyesületnek hány tagja van: a német-gencsinek 50; az alsó-lőinek, egyházas-terestvén—szecsődi-nekvőncs kinek egyenként 40, a szattainak 30 korona gelyt utának ki.

#### Felirat a földmivelésügyi miniszterhez.

Báró Szegedy-Ensch Károly indítványára elhatározta a választmány, hogy a földmi-

miválsági miniszteri feliratban arra fogja kérni, hogy az állattenyésztés érdekeit, tartva szem előtt, tekintettel a gazdaság felzárkóztatására, egy általános kedvezményes díjtétel alkalmazását eszközölje ki.

### A jághérdés.

Az igazgató választmány felkéri továbbá a vármegye alispánját, hogy tekintettel az abnormis időjárásra és az általános jághányra, felterjesztésben a belügyminiszterhez fordulni sziveskedjék és vázolja ugy a közegészségügyi, mint más tekintetből hátrányosan érintő ezen állapotot, kérjen utbaigazítást, esetleg segélyt, amelylyel ezen baj orvosolható volna.

Több tárgy nem lévén, az elnök újból köszönettel mondva a választmány megjelent tagjainak a szives érdeklődésért, — az ülést bezárta.

### Szabadságharczosaink.

Az 1849-iki szabadságharc emlékezetes nagy napjaira vissza gondolva, a midőn a magyar nemzetünk független szabadságának megvédelmezésére emelte, fel szeretett hazájá iránt elszánt harcias karját, jól esik látni, kik voltak azok sorában, kik a haza iránt érzett önzetlen szeretetük, bátorságuk, életük feláldozása mellett viruló ifjúságukat iparkodtak a haza és szabadság megvédésére feláldozni.

Sok ezerte megy azoknak a száma, kik még vissza maradt, élő bajtársaik közé már nem sorakozhatnak, de ezeknek vissza maradt töredéke mai napig is hirdeti vitéz bajtársaiknak odaadó elszánt hősiességét.

Ugy emellett, mint a jelenkor is dicsőítéssel emlékszik meg róluk és elismeréssel adósi honfűtársai iránt, kiknek a múltban teljesített hazafiai kötelességét magas korhányunk is méltó figyelembe vette és intézkedett, hogy nekik a haza iránt tett szolgálatuk jutalmul évi nyugellátási díj biztosítások.

A kis-czelli járásban következők élvezik rangfokozat szerint ezen nyugdíjakat: Vidos Márton százados O. Asszonyfia 12000 koronát, Cseke Lajos őrmester Egyh. Hetya, 144 kor., Major Gábor tizedes Boba 96 kor., Nagy András tizedes Merea 96 kor., Fischer Dániel tizedes Vönöczk 96 kor., Ráz Pál tizedes János-háza 96 kor., Horváth Ferencz körvitéz Nem.-Dömök 72 kor., Badocs János körvitéz Kápolna 72 kor., Szimó Gábor körvitéz Iszákfa 72 kor., Fábian Sámuel körvitéz Iszákfa 72 kor., Szallay György Keresztes 108 kor., Varga János körvitéz Köt. 72 kor., Tár János körvitéz János-háza 72 kor., Horváth István körvitéz Egyh.-Hetya 72 kor., Zsuppányi Ferencz körmész Boba 72 kor., Schmedmayer János körv. János-háza 72 kor., Nagy András körv. Vönöczk 72 kor., Tóth István körv. Merea 72 kor., Vörös István körv. Merea 72 kor., Molnár István körv. N.-Köcsk 72 kor., Kutasi János körv. Tóth 72 kor., Siskó László körv. Boba 72 kor., Kocsi István körv. Boba 72 kor., Németh István körv. Dülka 72 kor., Novák Gábor, Miklósa 72 kor., Rechnitzer Sándor körv. János-háza 72 kor., Kövér József körv. Pápóc 72 kor., Farkas József körv. Simonyi 72 kor., Rádeczi Antal Miklósa 72 kor., Abrahám Pál körv. Kem.-Mihályfa 72 kor., István körv. M.-Gencs 72 kor., Kis József körv. V.-Kesző 72 kor., Márton Sándor körv. Nem.-Magasi 72 kor., Sebestyén István körv. N.-Nagasi 72 kor., Vidos István Kem.-Mihályfa 72 kor., Kéri János körv. A.-Ságh 72 kor., Somlai Ferencz körv. Simonyi 72 kor., Giczi Sándor körv. Pápóc 72 kor., Horváth Mihály körv. Kecskéd 72 kor., Lukács Gábor körv. Pápóc 72 kor., Molnár István körv.

Ságh. 72 kor. Összesen tehát 40 elagott honvédünket üdvözölhetjük még e járás területén.

### Visszatérítés a községeknek.

Az állami háztartás vezetőinek gondjuk van arra, hogy a bevételek mindenben és mindinkább gyarapodjanak. Jó gazdasági késséggel kezelik a dolgokat s itt is ott is szökentenek valamiképpen a kelendő cikkek árában. Így legutóbb a levelezőlapokat (aksáltak) feljebb igaztgyan, hogy csak potom egy fillérrel, de hát ez is nyom valamit a látnak.

Valószínűleg a képes-levelezőlapoknak bevándorlása s hihetetlen mérvben való elterjedése okozta ezt az áremelést.

Rövid idővel ezelőtt pedig a régi marhajárlatokat vonták ki a forgalomból s adtak helyettük, a czélnak csak éppen ugy megfelelőket, — de drágábbakat.

Ilyen apró-cseprősegekkel való manővrozás a nagy közönység szemében fel sem igen tűnik s az állam pénztárába mégis igen szép hasznót hajt.

A forgalomból kiment régi mintájú marhajárlatok árának a községek részére való visszatérítése czimén a vármegye házi pénztára 2379 korona 34 fillérrel vett föl a szombathelyi m. kir. adóhivataltól.

A visszatérített összeg az egyes járások között a következőképp oszlik meg:

szombathelyi járás	286 korona 10 fillér
községi	201 " 48 "
sárvári	177 " 35 "
kis-czelli	247 " 67 "
vasvári	141 " 31 "
körmendi	209 " 48 "
muraszombati	215 " 98 "
szt.-gotthárdi	186 " 42 "
német-ujvári	191 " 14 "
felső-sári	355 " 39 "
Szombathely város	188 " 58 "
Község	1 " 44 "

A vármegye alispánja ezen összegeket a járások főszolgabíróinak kéréséhez a letéltől már kuttalja s így az egyes községek már legközelebb megkapják a rájuk eső részt.

### Sikkasztással vádolt ügyvéd.

Benkő Károly kis-czelli ügyvéd körülbelül 2000 koronával volt a kincstár adósa, mely tartozását fejében 1898. október havában, 1899. december havában, és 1900. év Április és május havában közigazgatási uton végrehajtásokat fogantatosították nála. Lefoglalták ez alkalmával 2 lovat, félfedett hintóját és egy nyitott sárga kocsját is.

A lefoglalt ingóságokra az árverés múlt évi július 18-ára volt kiűzve, de a végrehajtó a lovakat és kocsiat nem árverezhette, mert nem voltak meg. Benkő ugyanis időközben a lovakat és a hintót dr. Porkoláb Mihálynak, a sárga kocsiat pedig Bárdossy Sándornak adta el.

A vételért nem fordított ugyan a saját céljaira, mert egyéb tartozásait fizetnie kellett, de ezzel a kincstár érdekeit megsértette csorbát és ennek képviselője feljelentést tett az ügyvéd ellen.

Időközben a kincstár követelését is kielégítette Benkő Károly, de ezzel nem került ki az, hogy sikkasztás bűntettével vádolva a törvényszék elé ne kerüljön.

E hó hó 19-én tartották meg ügyében a főtárgyalást dr. Laky Kristóf törvényszéki elnök elnöklété alatt. Ítéletre azonban nem került a sor, mert a törvényszék szükségesnek tartotta a vádolt védekezése szempontjából dr. Porkoláb Mihály kihallgatását is s e miatt a tárgyalást elhalasztotta.

## H I R E K.

Szell Kálmán miniszterelnök a püspökhöz. Szell Kálmán miniszterelnök dr. István Vilmos szombathelyi megyés püspökhöz installációja

alkalmából megleghangú üdvözlő levelet írt, melyet a püspök szép sorokban köszönt meg a miniszterelnöknek.

**Kis-Czell terjeszkedik.** Kis-Czell község képviselőtestülete legutóbbi ülésében elhatározta, hogy a kis-czelli apátságól, ennek Kis-Czell és Nemes-Dömök között fekvő s a város terjeszkedését akadályozó 60000 □ öf földjét megszerzi és házhelyekre osztja fel. Ha e határozat végrehajtása akadályokba nem ütközik, ugy a megvásárolt földrészről egy nagyobb terület befűltanék.

**Védkezés az árvis ellen.** A Rába rohamos áradása szükségessé tette, hogy a közérő az összes érdekel községekben kirendelje. Dr. Pleinits Ferenc a Rába jobb parton Sárvártól-Ragyogóig, Weveres István törvényhatósági bizottsági tag pedig Ragyogótól Kecskédig teljesítik a közérő felött a felügyeletet. A védbizottság tagjai Tömör Ferenc közéleti és Sokorai Elek pápóczi lakos. Szakszemérvnökök: Máln Gyula és Oltika Károly.

**Kis-Czell állomás villamos világlátása.** Ily czímen lapunk egyik múlt számában egy hirt közöltünk, amelyarról szólt, hogy a magyar kir. Államvasutak igazgatósága elhatározta, hogy Kis-Czell állomást villamos világlátással fogja ellátni. Mint most illetékes helyről értesülünk, a villamos világlátás bevezetésére nézve az igazgatóság még semmi néven nevezendő határozatot nem hozott. Mindössze tervbe vette több állomásnak, közöttük Kis-Czellnek is ily módon való világlátását és e czélból egyelőre csak tájékoztatni kívánta magát, hogy hol léteznek és milyen villamfejlesztő telepek volnának alkalmasak a szükséges áramok szolgáltatására.

**A Kis-Czell Kemencsallaj közközmű** múlt esztendő betegforgalma a következő volt: ápolás alatt volt összesen 159 férfi és 88 nő, összesen 247 egyén. ezek közül ebocsajtatott gyógyulva 112 férfi, 54 nő, javulva 32 férfi, 26 nő, gyógyulatlannal 4 férfi, 3 nő. Meghalt a kórházban 6 férfi és 2 nő. Az érvégén visszamaradt 5 férfi, 3 nő. Az ápolási napok összes száma 5836 volt.

**Amerikában.** M.-gencsen Hoffmann korcsmájában összejöttek az alsó és felsővégi legények, akik ősi szokás szerint nem jólaban álltak egymással a csak az alkalmat lesték egy kis parázs verekedésre. Az alsóvég előharcosai, Mógor István, Borbély Sándor és Borbély István az alsóvég Szabó Nagy József és Mógor Ferencz voltak. Agyarkodtak egymásra a korcsmában, de a korcsmáros közbejépe folytán nem történt baj. Junius hó másodikán ismét összejöttek ekkor Borbély Sándor a kibékülése ürügye alatt, — hogy színtén tette e, ki tudná? — megölette Szabó Nagy Józsefet, akit Mógor István arra használ fel, hogy a költsége alól előrántott késsel megszúrta Szabót. Mikor pedig Mógor Ferencz a segítségére sietett pajtlásának, Mógor István ezt is megszúrta.

Szabó 20 napon felött Mógor Ferencz pedig 20 napon belül "gyógyulást" értett szerződött a szúrás folytán.

E hó 19-én tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalási a törvényszék, de a fővádlott nem jelent meg. A tanúk szerint Rosenbergy Lajos példáját követve, szemb hazába vitorlázott, ahová a magyar törvény keze el nem ér. Így csak Borbély Sándor ellen tartották meg a tárgyalást, akire azonban a tanúk semmit sem tudtak bizonyítani, ugy, hogy Fehérváti László atygyész előjuttatta a vádat.

A sértettek képviselője Gyuk István ügyvédjelölt vette ugyan a vád képviselőjét, de a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

**Fedeztetési állomások Vasvármegyében.** A palini állami méntelepről köztenyésztési-czélokra kiadott ménlovak f. hó 25-én és a következő napokon érkeznek meg a vármegyékben felállított fedeztetési állomásokra.

**A simonyi tyukok.** Jó gazdaasszony hírében áll Simonyi községben Homlok Józsefnek, mert olyan tyukokat nevelt, hogy

azok ritkítják a párjukat. Kutasi Sándornak is szemet szurt a Homlokne választékos tyukállománya s a minap feltörve a tyukát 18 darab szép keltábu tollas jószágot szállított át abból a maga porlájára. A csendőrség azonban, a baromfilyezésítés iyetén módját megakadályozandó, visszarekvirálta Kutasi-nétól a tyukokat, magát pedig feljelentette a szombathelyi kir. ügyészségnél.

**A kenyéri eset.** Megemlékeztünk annak idején annak a három ifja legénynek viselt dolgairól, kik oly könnyű szerrel jutottak 700-koronához a kenyéri vasuti állomáson. Vasári alkalmatossággal leráduktak oda Tuba Aladár gyórsztrártoni, Tiborcz Pál ménfői és Kuttner Lipót boldogasszonyi lakosok. A kenyéri vasuti állomáson találkoztak Ferenczi Dániel gyórszemerei gazdálkodóval, akit minthogy megtehető summa pénzt sejtettek nála, menten körül is vettek. A gazda egy kicsit pityókás állapotban leledzett, ennek folytán hát könnyű szerrel boldogult vele a három jómadár. Egyik a jobboldalon, másik a baloldalon támogatva odakiszérték a vasuti kocsihoz s mikor Ferenczi rátette már a lábát a kocsai lépcsőjére Tiborcz és Kuttner a nyitva volt bekecse belső zsebéből kirántották a 700 koronát tartalmazó erszényt, azután hirtelen felugrottak a kocsiába, őt pedig visszalökték. A vonat ekkor elindult s Ferenczi az állomáson maradt. A czinkostársak Kis-Czellen leszálltak a vonatról s betértek Keresztes Pál mulatóházába, ahol Horváth Erzsé papi, Gosztonyi Juliska tétéi és Görcai Róza gyórszigeti illetőségű leányokkal csakhamar 80 korona 30 fillér ára italt fogyasztottak el. A bandát, teljesen elázott állapotban itt érte a csendőrség.

Kiadó laptulajdonos:

VASVÁRMEZEY hirdetői és hírlapvállalat.

7/1902 végrh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezönnel közhírré teszi, hogy a kis-czelli kir. járásbírósnak 1901 évi V. 347 sz. végzése folytán dr. Pletnits Ferencz ügyvéd-által képviselt Kemenesaljai közhit. bank felperes részére Varga Mihály és neje csöngői alperesek ellen 3000 k., 1400 kor., követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 848 kor.-ra becsült ingóságokra kis-czelli kir. járásbírósnak V. 347/2 sz. végzésével a további eljárás elrendelvetén, annak az alap és telülfozlaltatók követelése erejéig is amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Csöngön végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartása határidőül 1902 évi február hó 27-ik napján délután 2

órája kitűzetik, a mikor bíróllag lefoglalt 2 hámos ló, gazdasági eszközök, rozs-szalmá stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becaáron alul is el fognak adatni.

Felhivataak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldőttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. Kelt Kis-Czellig, 1902. évi február hó 18 napján.

Végh Kálmán

kir. bírósági végrehajtó

## Bor-eladás.

Méltóságos Gróf Esterházy Sándor ur pusztakemenesi pinczejében, u. p. Nemes-Magasi,

többféle és kitünő minőségű

6- és új bor kapható.

Arjegyzék a pinczekezelőség által kívánatra készséggel küldetik.

## Jugovits Imre

kocsigyártó

e szakba vágó mindennemű

munkát és javítást

jutányosan elfogad

Kis-Czellig.

## KÉPES LEVELEZŐ LAPOK

2 fillértől felfelé.

A legújabb és legizléseőbb választék.

— valamint

legújabb divatu nyakkendők, ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● férfú ingek és gallérok,

nagy választékban jutányos árban

özv. ROSENBERG DÁVID-nő

Kereskedésében kaphatók

Kis-Czellig Simon-féle ház.

## Hirdetéseket.

felvessz

jutányos árakon

## Molnár Lajos

órák és ókzerész

Kis-Czellig, a „Korona”-vendéglő átellenében,

Ajánlja raktárát mindennemű arany-, ezüst-, ókzerész- és fűzőkben. Vess és horozódi órák